

GMINA LUBIN**Urząd Gminy Lubin****ul. Księcia Ludwika I 3, 59-300 Lubin, tel. 76/84-03-129**

OR.271.13.2025

Lubin, dnia 14.05.2025 r.

**WYJAŚNIENIE I ZMIANA
TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA
ORAZ
PRZEDŁUŻENIE TERMINU SKŁADANIA OFERT**

DOTYCZĄCE POSTĘPOWANIA PROWADZONEGO W TRYBIE PODSTAWOWYM BEZ NEGOCJACJI:
Dostawa sprzętu komputerowego i oprogramowania dla Gminy Lubin w ramach grantu pn. „Wzmocnienie systemu bezpieczeństwa informacji w jednostkach administracji samorządowej Gminy Lubin”.

Zamawiający, działając na podstawie art. 284 ust. 1, 3 i 6 oraz art. 286 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. 2024 r., poz. 1320), zwanej dalej ustawą Pzp, **dokонуje wyjaśnienia i zmiany treści SWZ oraz zmiany ogłoszenia o zamówieniu.**

Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zostało opublikowane w BZP oraz na platformie zakupowej https://platformazakupowa.pl/pn/ug_lubin.

Zamawiający, przedłuża termin składania ofert do dnia: **21.05.2025 r. do godz. 10:00.**

Otwarcie ofert odbędzie się dnia: **21.05.2025 r. o godz. 10:30.**

Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia **19.06.2025 r.**

Pytanie 1. *Zamawiający tak opisał wymagania minimalne, iż jedyny producent, spełniający wszystkie wskazane poniżej zapisy to DELL PowerEdge z rodziny R760.*

Prosimy o usunięcie poniższych zapisów, sugerujące producenta DELL, celem uniknięcia ograniczenia konkurencyjności i otwarcie na rozwiązanie równoważne:

- 1 port microUSB
- Możliwość dynamicznego włączania i wyłączania portów USB na obudowie – bez potrzeby restartu serwera
- Możliwość zdalnego ustawienia limitu poboru prądu przez konkretny serwer
- Możliwość eksportu raportu do CSV, HTML, XLS, PDF
- Tworzenie automatycznie grup urządzeń w oparciu o dowolny element konfiguracji serwera np. Nazwa, lokalizacja, system operacyjny, obsadzenie slotów PCIe, pozostałego czasu gwarancji
- Możliwość migracji ustawień serwera wraz z wirtualnymi adresami sieciowymi (MAC, WWN, IQN) między urządzeniami

Odpowiedź: Wskazane przez Wykonawcę we wniosku o wyjaśnienie treści SWZ funkcje odnoszą się do minimalnych wymagań, które dla Zamawiającego są istotne, dlatego nie będą one usunięte, ale zostaną zmodyfikowane.

Mając na uwadze powyższe, Zamawiający wprowadza do opisu **OPZ Rozdz. 2.2 „Serwer sprzętowy – 1 sztuka” następujące zmiany do poszczególnych wierszy tabeli wymagań:**

Wymaganie „Porty” otrzymuje następujące brzmienie:

- Minimum 3 porty USB, z czego:
 - o min. 1 port w standardzie USB 3.x;
 - o min. 1 dedykowany port serwisowy (USB-A/USB-C/micro-USB) na przednim panelu, zapewniający bezpośrednie połączenie z kontrolerem zarządzającym;
- min. 1 port VGA.

Wymaganie „Bezpieczeństwo” zmienia się treść tiretu w pozycji 6 na następującą:

„Możliwość zdalnego blokowania lub odblokowania, co najmniej jednego portu USB w czasie pracy systemu”.

Wymaganie „Oprogramowanie do zarządzania” zmienia się treść tiretu „możliwość zdalnego ustawienia limitu poboru prądu przez konkretny serwer” na następującą:

„Możliwość ustawienia limitu poboru mocy (power capping)”.

Wymaganie „Oprogramowanie do zarządzania” zmienia się treść tiretu „Możliwość eksportu raportu do CSV, HTML, XLS, PDF” na następującą:

„Możliwość eksportu raportów do formatu CSV oraz bezpośrednio lub poprzez API do min. jednego z następujących formatów: HTML, XLS/XLSX, PDF”.

Wymaganie „Oprogramowanie do zarządzania” zmienia się treść tiretu „Tworzenie automatycznie grup urządzeń w oparciu o dowolny element konfiguracji serwera np. Nazwa, lokalizacja, system operacyjny, obsadzenie slotów PCIe, pozostałego czasu gwarancji” na następującą:

„Automatyczne grupowanie (statyczne lub dynamiczne) serwerów na podstawie, co najmniej trzech wybranych kryteriów konfiguracyjnych (np. nazwa, lokalizacja, system OS, liczba kart PCIe, termin gwarancji)”.

Wymaganie „Oprogramowanie do zarządzania” zmienia się treść tiretu „Możliwość migracji ustawień serwera wraz z wirtualnymi adresami sieciowymi (MAC, WWN, IQN) między urządzeniami” na następującą:

„Możliwość migracji profilu konfiguracyjnego serwera między urządzeniami tego samego producenta, gdzie profil musi obejmować wirtualne adresy sieciowe, w tym w szczególności MAC”.

Ponadto, Zamawiający dokonuje następujących zmian w treści SWZ:

W części I zamówienia OPZ Rozdz. 2.2 Serwer sprzętowy – 1 sztuka tabela wymagań, wiersz „Dyski twarde” otrzymuje następujące brzmienie:

„Zainstalowane dwa dyski M.2 NVMe SSD o pojemności min. 480GB z możliwością konfiguracji RAID 1”

W części I zamówienia OPZ Rozdz. 2.2 Serwer sprzętowy – 1 sztuka tabela wymagań, wiersz „Oprogramowanie do monitorowania”, Zamawiający odstępuje od następującego wymagania:

„Zaimplementowana analityka predykcyjna umożliwiająca określenie szacowanego czasu awarii dla optyki przełączników FC”.

Po dokonaniu modyfikacji, warunki określone przez Zamawiającego w SWZ spełniają produkty takich producentów jak DELL, HPE, LENOVO, FUJITSU.

Pytanie 2. Opis Przedmiotu Zamówienia – Zał. Nr 1; Część I zamówienia – 2.6 Oprogramowanie systemowe:

Zamawiający wyspecyfikował funkcje i wersje oprogramowania serwerowego oraz ilość licencji odpowiednią do podanej liczby rdzeni oraz ilość licencji dla użytkowników, wymaganą przy konieczności zapewnienia dostępu do środowiska. Zamawiający, w wyjaśnieniach do SIWZ, doprecyzował, jakich licencji nie dopuszcza dla Części I postępowania.

Przytaczam :

W Części I zamówienia w Rodz. 2.6 wprowadza pkt 6 oraz pkt 7 o następujące treści:

6. Licencja musi być licencją wieczystą. Zamawiający nie dopuszcza udzielenia licencji typu OEM.

7. Oprogramowanie musi mieć wykupione wsparcie techniczne na okres jednego (1) roku, co powinno zapewniać przenoszenie licencji dostępowych i systemów pomiędzy fizycznymi maszynami bez ograniczeń w okresie obowiązyującego okresu wsparcia technicznego.

Jako oferent, chcąc złożyć propozycję w Części I postępowania, chcemy zaoferować licencje wiodącego producenta oprogramowania systemowego. Mając do wyboru dwa modele licencyjne pragnę poinformować, że zapis, mówiący o rocznym wsparciu, nie spełnia warunków licencyjnych żadnego z tych modeli.

Bardzo prosimy o rozważenie jednego z dostępnych rozwiązań:

- Pierwszy model to licencje wieczyste, jednak nie dające możliwości wykupienia rocznego wsparcia, oraz pozwalające na przenoszenie licencji pomiędzy maszynami raz na 90 dni
- Drugi model to licencje wieczyste, gdzie jest możliwość zapewnienia wsparcia przez 3 lata (płatności wariantowe – 3 lata z góry lub 3 lata z rocznymi opłatami) i przez okres wsparcia istnieje możliwość przenoszenia licencji pomiędzy maszynami w dowolnym momencie, bez ograniczeń.

Odpowiedź: Zamawiający ponownie przeanalizował swoje potrzeby i w związku z tym dokonuje **w części I zamówienia w Rodz. 2.6 usunięcia pkt. 7.**

Pytanie 3. Specyfikacja Warunków Zamówienia – Formularz Ofertowy – Część I

Zamawiający w Części I wyspecyfikował sprzęt serwerowy (serwer i macierz) oraz sprzęt sieciowy. Dodatkowo w tej części postępowania znajduje się „Oprogramowanie systemowe”. Po wyjaśnieniach Zamawiającego do postępowania z dnia 06.05.2025r., gdzie doprecyzowano rodzaj licencji do tego zadania, jednoznacznie wykluczając licencję typu OEM (przypisaną do konkretnego serwera), istnieje możliwość, niezależnego od sprzętu, zakupu licencji. W związku z tym, zakup oprogramowania systemowego (rodzaj licencji) nie jest zdeteminowane przez zakupu serwera.

Czy w związku z tym, że dostawcy specjalistycznego oprogramowania systemowego nie zawsze są dostawcami rozwiązań sprzętowych, Zamawiający rozważy wydzielenie zakupu licencji do osobnego zadania?

Korzyść dla Zamawiającego jest oczywista – różni wykonawcy, wyspecjalizowani w konkretnych dziedzinach IT (sprzęt, oprogramowanie), będą mieli możliwość przedstawienia ofert zgodnych z ich profilem działalności. W związku z tym oferty na poszczególne części – osobno sprzęt i osobno oprogramowanie – będą na pewno cenowo i jakościowo atrakcyjniejsze.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody nie wydzielenie w ramach I części zamówienia odrębnej części zamówienia przewidzianej na dostawę wyłącznie oprogramowania systemowego.

We wniosku o wyjaśnienie treść SWZ Wykonawca odnosi się do aspektu fizycznego powiązania licencji OEM, jako „fabrycznej” licencji danego oprogramowania przypisanej do konkretnego urządzenia (tutaj do serwera sprzętowego Rodz. 2.2), lecz pomija związek, jaki został określony w opisie wymagań dot. doboru typu i liczby oferowanych licencji oprogramowania systemowego odpowiednio do parametrów technicznych dostarczanego przez wykonawcę serwera sprzętowego (tj. liczby rdzeni).

Wymagania OPZ Rodz. 2.4 „Oprogramowanie systemowe – licencje systemu operacyjne” w szczególności pkt. 1, jak również kwestie kryterium zależności przedmiotowej i czasowej realizacji tego zamówienia w wykonaniu grantu - wykluczają możliwość wydzielenia takiej części zamówienia.

Otrzymują:

1. https://platformazakupowa.pl/pn/ug_lubin,
2. Wykonawcy,
3. aa.